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Ata da Segunda Sessão Ordinária do Primeiro Período da Segunda Sessão 

Legislativa, da Legislatura 2017-2020 da Câmara Municipal de Sobral, realizada 

no dia 06 de fevereiro de 2018. 

 

 Presidente – Paulo Cesar Lopes Vasconcelos 

2 ° Secretário – Cleiton Prado Carvalho 

 

Aos seis (06) dias do mês de fevereiro do ano de 2018, às dezessete horas (17h00min), 

no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à segunda Sessão 

Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do Paulo Cesar Lopes Vasconcelos 

secretariado pelo edil Cleiton Prado Carvalho. Chegada a hora regimental, o Senhor 

Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à chamada dos senhores Vereadores. 

ESTAVAM PRESENTES: Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães, Ailton Marcos Fontenele Vieira, Cleiton Prado Carvalho, José 

Itamar Ribeiro da Silva, José Bonifácio Silva Mesquita, Tiago Ramos Vieira, José Vytal 

Arruda Linhares, Giuliano Dias Araújo Vasconcelos, Adauto Izidoro Arruda, Joaquim 

Euclides Feijão Neto, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, José Oswaldo Soares 

Balreira Júnior, José Crisóstomo Barroso Ibiapina, Carlos Evanilson Oliveira 

Vasconcelos, Estevão Ponte Filho, Romário Araújo de Sousa. AUSENTES: Francisca 

Ribeiro Azevedo Aguiar, Vicente de Paulo Albuquerque, Francisco Rogério Bezerra 

Arruda. Ata da 01º Sessão Ordinária aprovada. Pela Ordem, Giuliano Dias Araújo 

Vasconcelos solicita que os edis sejam comunicados anteriormente quando não for 

disponibilizado para fazerem uso da Tribuna. O Presidente Paulo Cesar Lopes 

Vasconcelos informa que quando houver a presença de algum convidado nas sessões, 

serão disponibilizadas, apenas, duas inscrições para uso da Tribuna. Pela Ordem, Maria 

Socorro Brasileiro Magalhães deseja boas vindas ao edil José Itamar Ribeiro da Silva. 
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Agradece o apoio que teve durante o período em que foi líder do prefeito. Pela Ordem, 

José Itamar Ribeiro da Silva agradece a todos que torceram pela sua recuperação. 

Comunica que dia 16/02/2018 haverá a primeira reunião da Comissão de Justiça e 

Redação. Informa que não haverá reunião na próxima sexta-feira. O Presidente informa 

que o vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda está de licença durante 15 dias para 

tratamento de saúde. Comunica que a Câmara Municipal de Sobral estará fechada nos 

dias 12 e 14/02/2018 devido ao carnaval.  PEQUENO EXPEDIENTE – Foram lidas 

as Correspondências: - ATESTADO MÉDICO – Vereador Francisco Rogério 

Bezerra Arruda, 15 (quinze) dias, a partir de 05/02/2018; - TRIBUNA POPULAR 

(Apreciação do Plenário cfe. Art. 80, 2º, I do Regimento Interno): Of. nº 01/2018 – 

MBL – Sobral-CE, de 05/02/2018. Assunto: Solicita o uso da Tribuna Popular, com a 

finalidade de fazer explanação sobre a legalidade do serviço de transporte por 

aplicativos, especialmente sobre o UBER e toda legislação correlata que autoriza o 

funcionamento desse serviço a nível nacional. Orador(a): Inácio Prado (Coordenador 

Regional do MBL-CE); - COMUNICADO – Fundo Nacional de Desenvolvimento da 

Educação, 14/12/2017 – Informa liberação de recursos financeiros destinados a garantir 

a execução de programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Ed Nº 

CM304554/2017 – Entidade: Prefeitura Municipal de Sobral. Foi lido o Projeto de 

Indicação nº 139/18, de autoria do Vereador José Crisóstomo Barroso Ibiapina 

“Zezão’ (MDB) - Dispõe sobre o serviço remunerado para transporte individual de 

passageiros oferecido e solicitado exclusivamente por aplicativos, sítios ou plataformas 

tecnológicas ligados à rede mundial de computadores. Foi lido o Projeto de Decreto 

Legislativo nº 773/18, de autoria do Vereador José Crisóstomo Barroso Ibiapina 

“Zezão’ (MDB), subscrito por: José Itamar Ribeiro da Silva, Francisco Rogério 

Bezerra Arruda, Tiago Ramos Vieira, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, 

Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos” e Giuliano Dias Araújo 

Vasconcelos “Dr. Giu” - Outorga o Título de Cidadania Sobralense à Dra. Janayna 

Marques de Oliveira Silva, Juíza de Direito da Vara de Família e Sucessões da comarca 
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de Sobral, pelos relevantes serviços prestados a população sobralense. Foram lidos os 

Projetos de Lei nº 2177/18, de autoria do Poder Executivo Municipal - Concede 

reajuste geral aos servidores públicos do Município de Sobral, na forma que indica; o 

Projeto de Lei nº 2178/18, de autoria do Vereador Ailton Marcos Fontenele Vieira 

(SD) - Dispõe sobre o uso de espaços públicos de publicidade para campanha educativa 

de combate a atos de violência contra a mulher. Foram lidos e, automaticamente, 

aprovados os Votos de Pesar nº 001/18, de autoria do Vereador José Bonifácio 

Silva Mesquita “Cumpady Bony” (PR) - Apresenta Votos de Profundo Pesar em 

memória da Sra. Maria Silene Coelho de Castro; e o Voto de Pesar nº 002/18, de 

autoria do Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB) - Apresenta Votos de Profundo 

Pesar em memória da Sra. Francisca Gomes Liberato. As Indicações nºs 041/18, 

042/18, 043/18, 044/18, 049/18, 050/18, 051/18, 052/18, 073/18, 074/18, 075/18, 

076/18 de autoria do Vereador Romário Araújo de Sousa (SD) - Indica a 

necessidade de proceder com urgência a limpeza geral (com desentupimento ou troca de 

manilhas e limpeza da boca de lobo) na rua Aracaju, na lateral do hotel Verde, no bairro 

Tamarindo, em Sobral-CE; - Indica a construção de quadra de futsal no bairro 

Tamarindo, em Sobral-CE; - Indica que seja implantado um sinal de trânsito (semáforo 

para pedestre) na rua Deputado João Adeodato, em frente ao Terminal Rodoviário de 

Sobral, no centro, em Sobral-CE; - Indica o recapeamento asfáltico na rua Chile, em 

toda a sua extensão, no bairro Tamarindo, em Sobral-CE; - Indica o recapeamento 

asfáltico na rua Ouro Preto, em toda a sua extensão no bairro Tamarindo, em Sobral; - 

Indica o recapeamento asfáltico na rua Dr. Carlito Pompeu, em toda a sua extensão no 

bairro Tamarindo, em Sobral; - Indica a substituição das lâmpadas atuais por lâmpadas 

de LED na rua Chile, no bairro Tamarindo, em Sobral; - Indica a substituição das 

lâmpadas atuais por lâmpadas de LED na rua Aracaju, no bairro Tamarindo, em Sobral; 

- Indica a substituição das lâmpadas atuais por lâmpadas de LED na travessa 

Tamarindo, no bairro Tamarindo, em Sobral; - Indica a substituição das lâmpadas atuais 

por lâmpadas de LED na rua Major Franco, no bairro Santa Casa, em Sobral; - Indica a 
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substituição das lâmpadas atuais por lâmpadas de LED na rua José Maria Mont’Alverne 

(antiga Jânio Quadros), em Sobral; - Indica a substituição das lâmpadas atuais por 

lâmpadas de LED na Av. Humberto Lopes, no bairro Domingos Olímpio, em Sobral; as 

Indicações nºs 045/18, 046/18, 047/18, 048/18, 064/18, 065/18, 066/18, de autoria do 

Vereador José Oswaldo Soares Balreira Júnior “Júnior Balreira” (MDB) - Indica 

com urgência, recapeamento asfáltico na rua Inês de Vasconcelos, próximo a Unidade 

Mista, na COHAB I, no bairro Sinhá Sabóia; - Indica com urgência, recapeamento 

asfáltico na rua Rosa de Sá (próximo a Unidade Mista-Hospital), na COHAB I, no 

bairro Sinhá Sabóia; - Indica com urgência, recapeamento asfáltico na rua Santa Isabel, 

na COHAB II, no bairro Sinhá Sabóia; - Indica com urgência, recapeamento asfáltico na 

rua Manoel Torres (próximo a Unidade Mista), na COHAB I, no bairro Sinhá Sabóia; - 

Indica com urgência, recuperação do calçamento na rua São Jorge, no trecho entre a rua 

Caetano Figueiredo e o Residencial Jatobá II, no bairro Sinhá Sabóia; - Indica com 

urgência, revestimento asfáltico na rua Evangelina Sabóia, na COHAB II, no bairro 

Sinhá Sabóia, - Indica com urgência, revestimento asfáltico na rua Santa Bárbara, na 

COHAB II, no bairro Sinhá Sabóia; as Indicações nºs 053/18, 054/18, 055/18, 071/18, 

072/18, de autoria do Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB) - Indica que seja feito o 

recapeamento asfáltico na rua João Pessoa, no bairro Alto da Brasília, Sobral-CE; - 

Indica o reforço de guardas municipais na estátua do Cristo, no bairro Alto do Cristo, 

Sobral-CE; - Indica que seja feito o recapeamento asfáltico na rua Alameda Amazonas, 

no bairro Colinas, Sobral-CE; - Indica com urgência, 600 metros de pavimentação 

asfáltica, ligando a Igreja da localidade de Lagoa Queimada à CE no distrito de 

Patriarca, Sobral-CE; - Indica com urgência, 600 metros de pavimentação asfáltica, 

ligando a Igreja da localidade de Lagoa Queimada à CE no distrito de Patriarca, Sobral-

CE; as Indicações nºs 056/18, 057/18, 058/18, 059/18, de autoria da Vereadora 

Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT) - Indica a implantação de um sistema 

de escoamento de águas pluviais na rua Tubiba (ao lado da BR 222), no bairro Sumaré, 

Sobral-CE; - Indica a iluminação na rua Tubiba (ao lado da BR 222), no bairro Sumaré, 
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Sobral-CE; -  Indica o saneamento básico na rua Tubiba (ao lado da BR 222), no bairro 

Sumaré, Sobral-CE; - Indica o calçamento na rua Tubiba (ao lado da BR 222), no bairro 

Sumaré, Sobral-CE. Foram lidos e, automaticamente, aprovados os Requerimentos 

nºs 006/18 e 008/18, de autoria do Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB) - Solicita 

com urgência a construção de uma quadra esportiva coberta, na localidade de Lagoa 

Queimada, distrito de Patriarca, Sobral-CE; - Solicita a construção de uma ponte que dá 

acesso ao distrito de Patriarca e as localidades de Tuína, Remédio e a cidade de 

Massapê; o Requerimento nº 007/18, de autoria do Vereador José Crisóstomo 

Barroso Ibiapina “Zezão” (MDB) - Solicita análise da viabilidade de se liberar a zona 

azul e o estacionamento da rua Cel. José Sabóia nos finais de semanas e feriados.  

GRANDE EXPEDIENTE – Primeiro orador inscrito para fazer uso da Tribuna, 

foi o vereador Tiago Ramos Vieira. Saúda os presentes. Agradece a Deus por mais 

essa oportunidade. Solicita que os edis sejam comunicados quando não houver inscrição 

para uso da Tribuna. Ressalta que tinha comunicado que não deixaria de ir à prefeitura 

para realizar cobranças. Relembra que elogiava o secretário Davi Bastos, mas o mesmo 

lhe deu um “chá de cadeiras” durante quatro vezes. Afirma que está realizando 

publicações desses fatos nas redes sociais e no seu programa rádio. Comenta para que as 

pessoas entendam qual é o papel do vereador, pois o vereador pede, mas quem manda é 

o prefeito. Exibe, em power point, um vídeo de uma reunião realizada no distrito de 

Marrecas. Enumera quais ações devem ser realizadas no distrito de Marrecas. Expõe 

vídeo, em power point, da falta de saneamento na AV. Dr. Guarani, ao lado da 

sorveteria Juarez. Diz que na Rua 4, na Cohab 2 alaga quando chove. Anuncia que em 

2015 foi licitado o saneamento para aquela rua, mas que até o momento nada foi 

realizado. Afirma que vereador é humilhado na prefeitura. Relembra que solicitou, 

através de Requerimento, a titularidade das casas no Novo Recanto. Teceu críticas as 

ações do prefeito Ivo Gomes no dia da entrega da titularidade das casas no Novo 

Recanto. Esclarece que foi convidado pelo secretário Julio Cesar para participar do 

evento supracitado. Expõe áudio do prefeito, no qual salienta o papel dos edis de 
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situação. Ressalta que o mais “burro” do Grupo Ferreira Gomes é o Senhor Ivo Gomes. 

Menciona que a Câmara Municipal de Sobral deve ter autonomia, perante a prefeitura. 

Fala do seu descontentamento quando acenou o Presidente Paulo Cesar Lopes 

Vasconcelos e o mesmo não lhe respondeu. Denuncia que foi dado ao Senhor José 

Torres, empregado do posto de saúde, um terreno para ele e seu irmão. Reitera que está 

investigando a situação mencionada anteriormente. Solicita respeito aos edis e a esta 

Casa. Comenta que já estão usando o palanque público para pedir votos para a próxima 

eleição. Exibe fotos, em power point, da obra paralisada de uma escola pública em 

Patos. Solicita explicações da paralisação dessa obra. Diz que o bairro Recanto 01 é o 

mais desassistido de Sobral, já que não dispõe de praças, entradas, saneamento. 

Comenta que estão cobrando a taxa de saneamento no Recanto 1, mas que o bairro não 

dispõe desse serviço. Menciona que em reunião no SAAE foi orientado a fazer um 

Requerimento pedindo a isenção do saneamento. Salienta que está esperando resposta 

do Requerimento. Comunica que amanhã haverá reunião às 18horas para debater esse 

assunto. Comenta que iria indagar o prefeito sobre o seu posicionamento em relação ao 

projeto de ideologia de gêneros e sobre a cobrança da taxa de esgotos nos bairros que 

não dispõe desse serviço. Diz que foi doado um terreno para uma escola do distrito de 

Caraubas em 1992, mas, atualmente, um cidadão se apossou da escola para fazer um 

comitê político. Menciona o art. 105 da Lei Orgânica de Sobral. Aparteado pelo edil: 

José Crisostomo Barroso Ibiapina. Segundo orador inscrito para fazer uso da 

Tribuna, foi o vereador José Oswaldo Soares Balreira Junior. Cumprimenta os 

presentes. Teceu críticas ao discurso do prefeito realizado durante a entrega da 

titularidade das casas no Novo Recanto. Salienta que os edis de oposição estão 

participando muito pouco dos eventos da prefeitura. Afirma que o Presidente Paulo 

Cesar Lopes Vasconcelos deve defender os edis em qualquer situação. Fala da 

importância de ter harmonia entre os edis. Analisa detalhadamente a participação do 

vereador Tiago Ramos Vieira no evento da titularidade das casas no Novo Recanto. 

Comenta que um assessor do vereador José Bonifácio da Silva afirmou que os edis de 
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oposição eram “frouxos, pois não tinham realizado questionamento ao prefeito. 

Esclarece que não foi permitido pela Mesa Diretora as indagações ao prefeito. Indaga a 

edil Maria Socorro Brasileiro Magalhães sobre o problema da proibição do transporte 

escolar aos alunos dos distritos. Exibe vídeo, em power point, de duas alunas que foram 

proibidas de entrar no ônibus escolar. Solicita que a prefeitura disponibilize o transporte 

escolar.  Menciona que o prefeito afirmou que não tinha o apoio dos vereadores de 

oposição, mas para conseguir o empréstimo de R$ 50 milhões ele precisou dos nossos 

votos. Enumera as verbas dadas pelo Deputado Moses Rodrigues. Ressalta que os 

projetos que estão sendo realizados pelo prefeito estão localizados no centro da cidade. 

Analisa criticamente a falta de verbas. Explica o motivo da solicitação da Indicação que 

solicita a abertura da Av. Paulo Pessoa. Teceu críticas a falta de água em Sobral e falta 

de esclarecimentos do Presidente do SAAE. Informa que não pode ser cobrada a taxa de 

saneamento nas ruas que ano dispõem desse serviço. Comunica que essas pessoas 

devem procurar o SAAE para ser retirado o valor dessa taxa. Agradece ao Doutor 

Emundo Rodrigues pelo esforço para diminuir o sofrimento das pessoas que não têm 

água. Teceu críticas aos aumentos da taxas do SAAE. Aparteado pelos edis: Maria 

Socorro Brasileiro Magalhães, Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, Giuliano Dias Araújo 

Vasconcelos, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, José Vytal Arruda Linhares.  

Terceiro orador inscrito para fazer uso da Tribuna, foi o vereador Ailton Marcos 

Fontenele Vieira. Saúda os presentes. Analisa o Projeto de Lei nº 2154/17, o qual 

debate sobre ideologia de gênero nas escolas. Explica o significado de ideologia de 

gênero. Afirma que as crianças não têm discernimento para debaterem ideologia de 

gênero. Realiza a leitura de partes do Projeto de Lei nº 2154/17. Teceu críticas ao Veto 

Prefeitural nº 001/18. Cita alguns trechos do Veto Prefeitural nº 001/18. Enumera 

algumas cidades que aprovaram projetos sobre esse tema. Apresenta matérias que foram 

aprovadas na Câmara Municipal de Sobral que contradizem o Veto Prefeitural nº 

001/18. Salienta que o veto não é ilegal, pois não introduz matéria à grade curricular. 

Diz que são necessários 11 votos para derrubar o veto. Solicita que os edis votem contra 
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ou a favor do veto. Aparteado pelos edis: Adauto Izidoro Arruda, José Crisostomo 

Barroso Ibiapina. Pela Ordem, Joaquim Euclides Feijão Neto convida a todos para 

inauguração da Praça da Emasa, na próxima quinta-feira às 19horas. ORDEM DO DIA 

– Após votação foi aprovado o Of. Nº 01/2018, de autoria do MBL – Sobral-ce - 

Solicita o uso da Tribuna Popular, com a finalidade de fazer explanação sobre a 

legalidade do serviço de transporte por aplicativos, especialmente sobre o UBER e toda 

legislação correlata que autoriza o funcionamento desse serviço a nível nacional. 

Devido à ausência do edil Tiago Ramos Vieira no momento da Ordem do Dia não 

foi debatido o Requerimento nº 005/18, de sua autoria. Foi aprovado, em votação 

única, o Projeto de Decreto Legislativo nº 772/18, de autoria da Mesa Diretora da 

Câmara Municipal de Sobral - Autorização ao Senhor Prefeito a se ausentar de suas 

funções. Votaram a favor do Projeto de Decreto Legislativo nº 772/18, os edis: 

Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Cleiton 

Prado Carvalho, José Itamar Ribeiro da Silva, José Bonifácio Silva Mesquita, Giuliano 

Dias Araújo Vasconcelos, Joaquim Euclides Feijão Neto, Francisco Ivonilton Camilo 

Cavalcante, José Oswaldo Soares Balreira Júnior, José Crisóstomo Barroso Ibiapina, 

Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos, Estevão Ponte Filho, Romário Araújo de Sousa. 

Votaram contra o projeto supracitado os vereadores: Adauto Izidoro Arruda, Ailton 

Marcos Fontenele Vieira. Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os 

trabalhos da presente Sessão convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária. E, 

para constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa 

Legislativa. 

 

 

 

 


